

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 220 (18918)

Газета основана 1 октября 1930 года



В ИНТЕРЕСАХ ГОРОДА

Глава города В.К. Ермаков подписал соглашение о социально-экономическом сотрудничестве с руководством предприятия «Углетехсервис».

Соглашение предусматривает, в частности, безвозмездную поставку предприятия углем для нужд малоимущих горожан. Ежемесячный объем отгрузки составит 100 тонн, и в течение года эта фирма, занимающаяся переработкой топлива, поставит, таким образом, ленинск-кузнецким 1200 тонн благотворительного угля отменного качества. Кроме того, предприятие примет деятельное участие в реализации социальных программ муниципалитета, сделав тем самым достойный вклад в

развитие города. Генеральный директор фирмы И.Г. Тазов считает такое соглашение с местной властью почетной обязанностью, поскольку все мы живем здесь и должны по мере возможности заботиться об укреплении нашего общего благосостояния. Глава города В.К. Ермаков, со своей стороны, тепло поблагодарил руководство предприятия за взаимопонимание и стремление вместе решать наши проблемы, выразив надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество в интересах Ленинска-Кузнецкого.

ЗНАТЬ СВОИ ПРАВА

В образовательных учреждениях города прошел единый урок, посвященный Международному дню прав человека.

Эта дата, связанная с принятием ООН Всеобщей декларации прав человека и гражданина, ежегодно отмечается во всем мире 10 декабря. Правозащитное движение сейчас ширится, и такая тема приобретает все большую актуальность. Поэтому на единые уроки приглашались специалисты в области юриспруденции, а также уполномоченные по правам участников образовательного про-

цесса, работающие сейчас в каждом учебном заведении. Они познакомили ребят с основными положениями Российской Конституции, действующим законодательством в области прав и свобод, рассказали о том, куда надо обращаться в случае их нарушения либо ущемления. Учитывая важность проблемы, с декабря по февраль решили провести цикл бесед, посвященных этой тематике.

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ЗНАНИЙ

Организаторы образования города поощрены грамотами за высокие результаты наших ребят на региональных межвузовских предметных олимпиадах.

Решение о награждении принял ректорат Сибирского государственного медицинского университета, учитывая успехи ленинск-кузнецких школьников на межвузовских олимпиадах. Это позволяет нашим ребятам поступать затем в высшие учебные заведения Кемерова, Томска и Новосибирска, подтверждая высокий уровень полученных знаний: В торжественной обстановке глава города В.К. Ермаков вручил Почетные грамоты за под-

ЗА ЛЮБОВЬ К ЖИЗНИ

В областной администрации прошел губернаторский прием, посвященный Дню инвалидов, на который были приглашены и наши горожане.

Четырем ребятам за успехи в учебе, спорте и творчестве губернатором были подарены компьютеры. Адвокату В.В. Бочарову была вручена медаль «За любовь к жизни», такой же награды за высокие достижения в области литературы и искусства удостоена и член Союза писателей России, поэтесса Т.А. Страхова. Награды получили также заслуженный работник

культуры РФ В. К. Куратов – руководитель ансамбля Общества слепых «Калинушка», лауреат фестиваля творчества слепых «Преодоление». Медали «За веру и добро» удостоены были также трое наших земляков, являющихся постоянными спонсорами: нотариус Н.М. Тагакова, директор ОБК «Кузбасс» П.Л. Назаренко и директор магазина «Гермес» Т.Н. Ессеева.

Служба новостей

Примите поздравление!

Уважаемые ленинск-кузнецкане!

12 декабря наша страна отмечает один из основных своих государственных праздников – День Конституции. Поддержав на референдуме 1993 года Основной Закон страны, мы сделали выбор в пользу гражданского общества, правового государства и рыночной экономики. Действующая Конституция впервые реально предоставила гражданам России права на свободу слова, собраний, политический выбор, общечеловеческие ценности, без которых не мыслима сегодня жизнь цивилизованного человека.

Роль Конституции в сохранении политической и экономической стабильности в обществе велика. Становление правового государства продолжается, и мы, жители г. Ленинска-Кузнецкого, являемся полностью правильными участниками этого процесса. В нашем городе созданы оптимальные условия для деятельности общественных организаций, политических партий, национальных движений, сохраняется атмос-

фера межнационального и межрелигиозного согласия, укрепляются исторические традиции и духовные ценности, делается многое для защиты и реализации прав и свобод жителей города. Мы уверены, что каждый из нас приложит максимум усилий и внесет свой вклад в укрепление государственности нашей Родины, развитие федерализма, благополучие и процветание родного края.

Желаем всем жителям Ленинска-Кузнецкого крепкого здоровья, счастья, успехов в труде и общественной деятельности, мира и благополучия! Пусть этот праздник принесет в каждый дом надежду, радость и уверенность в завтрашнем дне!

С уважением –
В. ЕРМАКОВ.

Глава города –
В. БОЧКОВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

В ПРЕДДВЕРИИ Дня Конституции Российской Федерации в детской школе искусств № 18 состоялась торжественная церемония вручения паспортов двадцати юным ленинск-кузнецканам.

Высокая часть стать участниками традиционного праздничного события, ежегодно проводимого в рамках всероссийской акции «Мы – граждане России», выпала двадцати ребятам, которым исполнилось четырнадцать лет. Все они «отличники» и «хорошисты», активисты и просто ответственные и талантливые люди. Каждый из них был рад, что пришло время стать обладателем главного документа, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации.

Аплодисментами встретили участники мероприятия главу города Валерия Константиновича Ермакова. Выступление группы барабанщиковозвестило о начале церемонии. Прозвучали гимны Российской Федерации и Кемеровской области. Затем слово было предоставлено главе города.

Валерий Константинович отметил, что в жизни ребят, получающих паспорта, наступил ответственный момент – они становятся обладателями официального документа, подтверждающего гражданство.

– Российская Федерация, – сказал глава города, – огромная страна с давней историей и великими традициями. Она живёт, развивается, и её будущее во многом зависит от молодого поколения. Эту ответственность юные граждане уже сейчас должны понимать и осознавать. Я очень рад, что в этом зале собрались те, кто уже сейчас честно и добросовестно выполняет свою главную работу – получает знания, потому что без знаний невозможно чего-либо достигнуть.

Затем глава города вручил ребятам паспорта и подарки. Участники церемонии

лей Николаевич отметил:

– Это мероприятие прошло на очень высоком уровне. Именно в такие моменты прививается любовь к Родине, воспитывается чувство патриотизма. Очень важно, что Анастасия получила паспорт именно в такой обстановке. Теперь этот день будет памятен для неё, и для нас.

Сама Анастасия рассказа-

ла о том, что

увлекает её футболом, волейболом, у неё много друзей, и в будущем она планирует получить профессию военного.

Сыновья Алексея Николаевича Кирсанова – близнецы Антон и Николай учатся в гимназии № 18, занимаются в музыкальной школе, увлекаются пением, хорошо владеют компьютером.

– Для меня очень важно, сказал А.Н. Кирсанов, – что мои сыновья получили паспорт в такой торжественной обстановке.

Валентина Васильевна Мезенкова – бабушка Екатерины Масакиной, учащейся школы № 1, гордится тем, что Екатерине вручили паспорт: такая торжественная обстановка и Валентина Васильевна стала свидетелем этого события.

По-особому чувствовали себя в этот день и ребята, получившие паспорта. Константин Левин из гимназии № 12, рассказывает:

– Долго ждал получения паспорта, очень рад, что это событие произошло. Теперь чувствую себя более взрослым и ответственным.

Полина Макухина говорит:

– Учусь в гимназии № 12. Мне уже давно исполнилось четырнадцать лет, но мы долго оформляли документы. И вдруг нам предложили получить паспорт в официальной обстановке. Сегодня я вышла на сцену, получила свой первый документ, удостоверяющий мою личность и гражданство, и это здорово! Л. СОЛОВЬЕВА.

Вторник,
12
ДЕКАБРЯ
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 8.49.
Закат, Елница 15.56.
Долгота дня 7.07.

Погода:
Днем пасмурно, снег,
температура -2...-5°C,
давление 746 мм.рт.ст.,
относительная влажность
90%, ветер ю.з. 7 м/с,
предстоящей ночью температура -6°C.

В этот день родились:
1766г. – Н.Карамзин,
писатель; 1905г. –
В.Гроссман, писатель;
1925г. – В.Шаинский,
композитор; 1928г. –
Ч.Айтматов, писатель.

СТАРТУЕТ
«УЧИТЕЛЬ ГОДА»

Сегодня в школе №20 начался очередной профессиональный конкурс «Учитель года», учредителем которого является администрация Ленинска-Кузнецкого.

В конкурсе примут участие семь педагогов: И. В. Каудрова – учитель физической культуры школы №11, Т. В. Козик – учитель биологии школы №3, Т. В. Люкина – учитель физики школы №2, Т. Ю. Смирнова – учитель начальных классов гимназии №18, Л. Ю. Лямаева – учитель английского языка школы №20, Н.Л. Усевич – учитель начальных классов школы №7, Т. А. Чуклина – учитель русского языка и литературы школы №19.

Участникам конкурса предстоит выявить систему своей работы, провести презентацию выставки по этой системе, показать профессиональное мастерство в проведении урока. Затем лягут педагогов, вышедших в финал, организуют мастер-классы для коллег, болельщиков и жюри. Пятнадцатого декабря, на торжественной церемонии закрытия конкурса, будет объявлен победитель единогласного горожане узнают имя «Учителя года-2007».

Л.СОЛОВЬЕВА.

ОГОНЬ НЕ ТЕРПИТ
ХАЛАТНОСТИ

6 и 7 декабря в городе произошло четыре пожара.

В девятиэтажном доме № 82 по проспекту Ленина загорелась «дворница», в которой находились орудия труда и строительные материалы. В результате пожара произошло сильное задымление подъезда, где находилось данное хозяйственное помещение. Жильцы подъезда были эвакуированы, и трагедии не произошло, как это случилось в тот же день в доме 116а на улице Степной. Здесь из-за неосторожной эксплуатации электробогревателя кустарного изготовления три пожарные гряддин 1953 года рождения.

Седьмого декабря из-за нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации чайного отопления произошел пожар в однокомнатной квартире № 32 на улице Сурикова. Пожарным удалось спастись хозяйку помещения, в котором произошло возгорание.

Еще пять человек четырех взрослых и один ребенок, спасены пожарными из трех горящих квартир в двухэтажном здании баракного типа № 19 по проспекту Дзержинского.

Всего же в этом году случилось 130 пожаров, что на 16 меньше, чем в предыдущем. При этом 24 человека погибли и 10 травмированы.

Число погибших, по сравнению с прошлым годом, уменьшилось, травмированных – возросло на шесть человек.

Е. МОИСЕЕВА.
Инспектор ОГПН-7.

КОЛЛЕКТИВ медицинского училища готовится отметить семидесятилетний юбилей учебного заведения. О его сегодняшнем дне и планах на будущее рассказывает руководитель училища, доктор медицинских наук Галина Парфиловна МАКШАНОВА.

- Галина Парфиловна, какую основную цель ставит перед собой коллектив медицинского училища, учитывая основные направления национального проекта "Здоровье"?

- В приоритетном национальном проекте "Здоровье" четко прослеживается задача оказания населению качественной медицинской помощи. В связи с этим нашей целью является серьезная, основательная подготовка будущих специалистов с прочным уровнем теоретических знаний и практических умений, которые помогут выпускникам стать настоящими, высококлассными медицинскими работниками.

- В короткой, но емкой поэзии говорится: вся наука – от учителя. Кто ведет подготовку будущих специалистов медицинского дела в учебном заведении?

- Преподавательский коллектив медицинского училища стабильный, дружный, профессиональный и работоспособный. Основные дисциплины ведут штатные врачи и средние медицинские работники, имеющие повышенный уровень образования. Большинство сотрудников много лет дают знания учащимся. В их числе преподаватель педиатрии С. Г. Селиверстова, преподаватель акушерства и гинекологии Г. И. Крицкая. Они являются председателями методических комиссий. Большой стаж преподавательской деятельности у преподавателя русского языка и литературы Л. Ф. Юдиной, у преподавателя гигиены Л. В. Галатиной, преподавателя педиатрии И. А. Власовой, основ сестринского дела у Н. Ф. Гайдукевич и Р. П. Горбуновой, преподавателя доклинической практики по хирургии З. Ф. Ждановой, преподавателей сестринского дела Г. А. Усачевой, Н. В.

Соколовой, Н. И. Лакисовой. В коллективе трудятся кандидат исторических наук, преподаватель И. В. Борисова и многие другие профессионалы с многолетним стажем.

могут подкрепить учащиеся знания, полученные на практике?

- Нашим учащимся повезло, что они могут проходить практику в научно-клиническом центре охраны здоровья шахтеров, которым руководит профессор, доктор медицинских наук В. В. Агаджанян. Клинической практикой учащихся в центре руководит кандидат ме-

РАСТИТЬ НАСТОЯЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ



У нас сложилась атмосфера сотрудничества, взаимопонимания. Существуют традиции преемственности – сейчас в училище работают восемь выпускников. У преподавателя основ реабилитации И. В. Москиной семейную династию продолжает дочь О. Г. Москина – преподаватель психологии.

Все наши специалисты занимаются научной и творческой деятельностью, участвуют в научно-практических конференциях. Так, заместитель директора по воспитательной работе Е. В. Чекина и преподаватель общественных дисциплин И. В. Борисова стали участниками межрегиональной конференции "Роль гуманитарных дисциплин в повышении качества подготовки специалистов".

И. В. Борисова победила в областном конкурсе "Преподаватель года- 2006".

В училище обобщается опыт лучших преподавателей. Мне импонирует, что наши сотрудники с интересом воспринимают новую информацию, умеют отстаивать собственное мнение и свою точку зрения. Словом, я попала в комфортные рабочие условия, и в этом большая заслуга прежнего руководителя С. А. Маленковой, создавшей этот коллектив, заинтересованный в результатах общего дела.

- Насколько полно и серьезно

дицинских наук Г. П. Красулина. Базовыми учреждениями являются городская больница № 1, городская больница Полысаева, центральная районная больница. На достаточно современном уровне оснащены пособиями и инструментами и наши ка-

бинеты. То есть у учащихся есть все условия для учебы и освоения на практике основ лечебного и сестринского дела.

- Какие вопросы и проблемы планируется решить в перспективе?

- Нужна полная компьютеризация учебного процесса. В училище пока шесть компьютеров. Три – получаем от департамента охраны здоровья населения, и необходимо еще, как минимум, семь.

В дальнейшем предполагается перейти на дистанционную систему обучения.

В плане научно-исследовательской работы предполагается тема: "Оценка физического состояния студентов". Будем привлекать к этому и наших учащихся.

Очень нужен ремонт здания – это тоже задача на перспективу, и, надеюсь, она решится, как решались многие вопросы за 70 лет деятельности училища.

В связи с его юбилеем хочу поздравить всех, кто здесь работал, работает, преподавал и дает ребятам знания сейчас, пожелать всем здоровья, успехов в труде и радости в жизни.

**Беседовала
А. КОЛЧИНА.**
На снимке: директор медицинского училища Г.П. Макшанова.

окончания Кемеровского государственного медицинского института. Профессию выбирала сознательно, да и мама очень хотела видеть дочку врачом-терапевтом.

Трудовую деятельность начала с преподавания своего предмета и совмещала эту работу с практической деятельностью в терапевтическом отделении первой городской больницы. Потом трудилась в медсанчасти шахты имени Кирова. Врачи уважали коллеги, пациенты, а студенты часто стремились пройти практику именно под началом Марины Валентиновны.

Марину Валентиновну можно назвать мозговым центром училища. А если быть точной, то она разрабатывает учебные планы и программы, практические занятия. То есть организует весь учебный процесс.

Сейчас в училище тринацать групп, в каждой – свои учебный план

и программа, особое расписание теоретических и практических занятий.

Совсем непросто составить все эти расписания так, чтобы они устраивали преподавателей, учащихся и медицинских работников базовых лечебных учреждений.

Это очень кропотливая работа.

По большому счету, в обязанности Марине Валентиновне входит со-зование здорового морально-психологического климата в коллективе училища.

В ходе своей деятель-

ности завуч М. В. Смирнова одинаково уважительно относится и к ветеранам училища, и к молодым начинающим преподавателям.

– Каждый из наших сотрудников – личность, – говорит она. – У каждого в деле есть своя изюминка, свое видение цели и методы достижения результатов.

Марина Валентиновна искренне убеждена, что хорошие специалисты любых медицинских профессий необходимы людям. Эту уверенность старается передать своим подопечным – будущим медицинским работникам, потому что терпелива даже с самыми «сложными» ребятами.

Она верит в них, старается найти в каждом учащемся положительные качества, через это изменить взгляд юношеских и девушек на мир,

своё предназначение в нём, воспитать ответственность за выбранное серьёзное дело, найти своё призвание, как нашла его она.

А. ГОРОШКО.

Юбилей

ГОРДИМСЯ СВОЕЙ ИСТОРИЕЙ

Около двадцати тысяч медицинских работников среднего звена получили специальность в медицинском училище за 70 лет его деятельности. Они достойно трудятся или трудились в нашем городе, других городах Кузбасса, различных регионах страны.

Об истории училища, его преподавателях, выпускниках, которые посвятили свою жизнь самой гуманной профессии на земле, нынешние учащиеся узнают из документов и материалов, собранных в музее трудовой и боевой славы. Музей открылся в 1990 году. Вместе с коллегами, единомышленниками, ребятами его создавала бывшая выпускница училища, заведующая практикой Любовь Игнатьевна Иванова.

Из документов музея можно узнать, что история училища началась с 1936 года. В октябре состоялся первый набор в фельдшерско-акушерскую школу, или, как ее сокращенно называли, ФАШ. Первым ее директором был П. А. Тонконогов.

Теоретические занятия сначала проводились в клубе медицинских работников. Столов не было, во время занятий учащиеся сидели на скамейках, а записи вели в тетрадях, лежащих на коленях или на спинах сидящих впереди товарищей. В 1937 году состоялся первый выпуск специалистов. Среди экспонатов музея есть воспоминания тех выпускников и адреса распределения: "направлен на трахомную работу", "направлен на венерическую работу", "направлен на руководящую работу", "направлен в Бурят-Монголию, в Красную Армию".

Во время войны многие врачи-преподаватели и учащиеся ушли на фронт и проявили чудеса геройства. Яркий след в истории училища оставил Н. И. Турчин. После фронта он вер-

Не приходится скучать

ЧЕМ занимаются учащиеся медучилища в свободное от занятий время? Ребята отвечают, что скучать не приходится.

Можно сходить в спортзал, где работают различные секции, в прошлом учебном году команда училища победила в отдельных видах городской спартакиады. Есть в учебном заведении победители областных турниров по шахматам и теннису.

Ежегодно будущие медработники участвуют в военно-спортивной игре «Орлёнок», городских конкурсах и фестивалях «Звёздный дождь», «Первый снег». В 2005 году победителем конкурса «Лучший студент» была теперь уже выпускница училища Анастасия Миронова.

Активисты студсовета принимали участие в областном слёте молодых студентов по вопросам организации студенческого профсоюза. Даша Рыбникова участвовала в слёте студенческих активов.

Добрую славу оставляют о себе у горожан волонтёры медучилища, входящие в организацию «Добрые сердца».

Есть в учебном заведении своя газета – «Студ-таймс»; в училище можно заняться художественной самодеятельностью и ещё многими интересными и нужными делами.

А. АСИНОВА.

Особый стиль работы

В числе любимых предметов многие учащиеся медучилища называют терапию. Её ведёт преподаватель Марина Валентиновна Смирнова. Она читает лекции по внутренним болезням и руководит практикой. Одна из учащихся-второкурсниц, будущих фельдшеров, рассказала:

– Мы с удовольствием заходим в кабинет Марины Валентиновны. Она всегда встречает нас с добром улыбкой и хорошим настроением. Марина Валентиновна – очень требовательный преподаватель. Никакие уловки не помогут безнаказанно пропустить занятие. Даже если для этого были уважительные причины, пропуск не пройдёт незамеченным: к теме придётся вернуться и сдать её.

Наша преподаватель тактична, доброжелательна, но требует хороших знаний по своему предмету. Однако если есть личные проблемы, Марина Валентиновна всегда подскажет, как поступить, поможет в сложной ситуации.

В медицинском училище М. В. Смирнова работает четверть века. Пришла сюда сразу после

дической работе. Не оставила и преподавательскую деятельность.

Какие же задачи приходится решать М. В. Смирновой в качестве заместителя директора по учебно-методической работе? Руководитель практики медучилища Л. И. Иванова говорит:

– Марину Валентиновну можно назвать мозговым центром училища. А если быть точной, то она разрабатывает учебные планы и программы, практические занятия. То есть организует весь учебный процесс.

Сейчас в училище тринацать групп, в каждой – свои учебный план и программа, особое расписание теоретических и практических занятий.

Совсем непросто составить все эти расписания так, чтобы они устраивали преподавателей, учащихся и медицинских работников базовых лечебных учреждений.

Это очень кропотливая работа.

По большому счету, в обязанности Марине Валентиновне входит со-зование здорового морально-психологического климата в коллективе училища.

В ходе своей деятель-

ности завуч М. В. Смирнова одинаково уважительно относится и к ветеранам училища, и к молодым начинающим преподавателям.

– Каждый из наших сотрудников – личность, – говорит она. – У каждого в деле есть своя изюминка, свое видение цели и методы достижения результатов.

Марина Валентиновна искренне убеждена, что хорошие специалисты любых медицинских профессий необходимы людям. Эту уверенность старается передать своим подопечным – будущим медицинским работникам, потому что терпелива даже с самыми «сложными» ребятами.

Она верит в них, старается найти в каждом учащемся положительные качества, через это изменить взгляд юношеских и девушек на мир,

своё предназначение в нём, воспитать ответственность за выбранное серьёзное дело, найти своё призвание, как нашла его она.

А. ГОРОШКО.

Страница подготовлена пресс-центром управления здравоохранения

Внеклассную работу

ПРИКОСНУТЬСЯ К ВЕЧНОСТИ

Задумывались ли вы когда-нибудь над тем, что все предметы, окружающие нас сегодня, завтра вполне могут стать музейным достоянием? Что те вещи, которыми мы повседневно пользуемся в быту или на работе, со временем обретут высокий статус раритетов и превратятся в символы эпохи, живущие под знаком императива «руками не трогать»? А ведь это происходит постоянно, в соответствии с вечным законом, согласно которому все течет и все изменяется. Остается гамять, которая почему-то стремится сохранять культурные ценности. Наверное, такова по своей сути человеческая природа.

Вот почему ежегодно в первый день декабря мы проводим день дарителя, с благодарностью принимая в стенах краеведческого музея всех тех горожан, которые помогают пополнять наши фонды. Они приносят нам новые и новые экспонаты. Все это - часть истории, образы уходящей эпохи, причем каждый - со своей легендой, интересной и неповторимой судьбой.

Самые первые коллекции нашего музея собирались в 30-40-х годах прошлого века, и многие экспонаты сохранились по сей день. Под руководством биолога-натуралиста А.И. Никитова формировалась зоологическая коллекция, в таксидермии преуспел наш первый директор А.М. Строганов. Вообще, этот период был отмечен небывалым подъемом краеведческого движения. В архиве музея хранится, например, документальный фонд времен гражданской войны Читая документы, воочию представляешь себе картину тех далеких легендарных событий, происходивших в Кольчугине весной 1919 года.

С течением лет по крупицам были собраны коллекции по этнографии, быту, археологии, а также обширный фотодокументальный фонд. При этом способы их комплектования были самыми разными - от случайных находок до целен-

направленных плановых исследований. Конечно, основная часть фондов создавалась трудами сотрудников музея. Но очень многое принесли сюда и горожане, заинтересованные в сохранении культурно-исторического наследия. Открыты, скажем, бабушкин сундук, можно увидеть древний утюг, познакомиться с таким интересным предметом, как рубль, узнать еще немало интересного. Поэтому и наша дарственная

крутить старые пластинки, ведь их в музейной коллекции предостаточно.

Как зеницу ока берегла ее мама, говорит о своем подарке Л.В. Камалетдинова. - Это плюшевая жакетка, которую многие женщины хотели иметь в своем гардеробе - мода была такая. У нас в селе женщины наряжались только по праздникам, да на поездку в город. Удивительно хорошо сохранилась вещь. Вот я и решила подарить ее музею, в знак памяти... А еще - полотенце, половик домашнего плетения.

В списках бескорыстных дарителей значатся также имена В.В. Обухова, В.П. Клабуковой, В.Н. Тепляковой, Е.Н. Шкуратовой, А.С. Суровова, Л.В. Исаевой, В.Г. Зорина, Н.Г. Маценко. Городской женсовет под руководством А.Г. Оленькиной проводит исследования по истории женского движения, поэтому они подарили книгу «Союз женщин Кузбасса». О.О. Морозова пе-

редала в музей на вечное хранение предметы, принадлежавшие ранее ее отцу О.А.

Гиссу. Бережно хранил он книгу «Торжество муз» с автографами известных артистов, приезжавших к нам в город с концертами. Интересно, что к 50-летию Ленинска-Кузнецкого был выпущен конверт с символическим рисунком. И коллекционер-филателист А.В. Чураков подарил музею такой гашенный юбилейный конверт. Мы узнали, что гашение конвертов проходило в день рождения города по отделениям связи.

Стремительно меняют свой облик города, приходят и уходят люди - время неумолимо. События следуют одно за другим, так что порой трудно остановиться, оглядеться вокруг, подумать. Но иногда это надо сделать, чтобы подвести итоги, определить дальнейший путь. Посмотреть, какой багаж ценностей накоплен. И вместе с другими стать участником сохранения нашего культурно-исторического наследия.

Музей - живая история города, его летопись, без которой невозможно сориентироваться во времени и пространстве. Вот почему надо почтить приходить в музей, чтобы прикоснуться к вечности. И чтобы однажды сделать очень важный шаг, став дарителем. Поверьте, это очень почетное и благородное звание, которое сродни меценатству. Ведь любой наш дар музею - это создание нетленного богатства культуры.

Т. СЫТИНА.
Хранитель
краеведческого музея.

Региональный проект: КУЛЬТУРА

книга постоянно пополнится именами тех, кто безвозмездно приносит в музей предметы старины, прекрасно сознавая, что именно здесь всем им самое место.

Ветеран Великой Отечественной войны Е.Н. Ванина подарила музею свои фронтовые сапоги и солдатский котелок. Эти ценные исторические предметы займут теперь достойное место в экспозиции. А фронтовичка М.П. Шишова привнесла фотографии по своей 22-й дивизии. В этот день фонды музея пополнили и члены женского клуба «Еще не вечер». Предмет столового сервиса и документы, которые передала нам Л.Я. Николаева, будут отныне иллюстрировать жизнь и быт ее отца, знаменитого горняка шахты имени Кирова, Героя Социалистического Труда Якова Григорьевича Чекмарева. Художественный раздел значительно обогатился работами Н.И. Паршикова. На его полотнах запечатлены известные герои шахтерского труда. В фондах музея хранятся также около 50 работ, подаренных другим замечательным художником, ветераном войны В.И. Кравцовым. Один из залов музея украшает скульптура К.Е. Ворошилова с клеймом 1932 года, ее нам преподнесли И.Е. Новиков и В.Ю. Баяндина. Уникальные археологические находки передали в фонды археологи-любители З. Гареев и А.Н. Рудаков. А на радиоле, подаренной Т.И. Козыревой, можно будет

О Дворце культуры имени Ярославского прошёл пятый по счёту фестиваль непрофессионального творчества студентов-первокурсников «Первый снег».

- Он неизменно пользуется огромной популярностью среди ленинск-кузнецан, - рассказала перед началом смотра художественного мастерства руководитель отдела молодёжной политики горадминистрации Татьяна Якушева. - Свидетельством тому служит вновь до отказа забитый зал самого большого в городе ДК. Фестиваль знаменует собой не только и не столько календарный приход зимы. Это первая и серьёзная проба сил для тех первокурсников, кто уже к незабываемому моменту поступления в вуз, техникум или профучилище осознанно решил жить цельно и насыщенно. Для таких ребят путь к народному, пивному безделью закрыт надёжным шлагбаумом. Ну, а нашему отделу очень важно посмотреть, каков творческий потенциал рождающихся артистов, смогут ли они достойно нести эстафету своих талантливых в большинстве предшественников.

Многие из них, тех, кого сегодня называют «звездами» местной самодеятельной сцены, конечно же, сидели в зале и переживали за «зелёную» молодёжь. Общаюсь с ней за кулисами, старался уяснить для себя, чем различительно отличается это поколение от нашего - людей возраста 40-50 лет? Сразу увиделось невооружённым глазом - неведомой нам раскованностью что в жизни, что на сцене. И честолюбием прямо-таки не по годам. «Мы абсолютно не боимся сцены, - прямо заявили Алёна Швабокая, Оля Желомская, Эльвира Оскодовенко, Элеонора Титаева, Маша Пушкарёва и Василиса Авансеня, будущие секретари и страховые агенты из ПУ-14, приготовившие к фестивалю оригинальный танец «Восточный рэп». - Не боимся, потому что очень любим любые подиумы и потому, что мы очень талантливы!». Вот так.

А что, многие из несовершеннолетних имеют уже право так говорить. Ибо знают, что такое труд и сколько «весят» словесная благодарность и аплодисменты за него. Та же Оля Желомская, хоть официально именуется первогодичницей, успела позаниматься танцами и вокалом в городском обществе «Возрождение», а сейчас с успехом ведёт кружок восточного танца в оздоровительном центре «Валерия», что находится в соседнем Полясаеве. Можно считать спевшимся дуэт Яна Мухоматова - Марина Старчикова. По крайней мере, он успел выступить в родном училище на День учителя, прошёл городской отборочный тур и на фестивале сорвал громкие аплодисменты. А вот для учащейся горного училища № 38 Яны Прокопьевой они имели совершенно особый вес. В этом году впервые за всю 80-летнюю историю ПУ набрана группа девушек - будущих обогатителей полезных ископаемых. И она не побоялась выставить на солидный фестиваль своего представителя.

“ПЕРВЫЙ СНЕГ” - НЕ КОМОМ

Песенный дебют Яны прошёл на «ура».

Традиционно в числе фаворитов и в зимних, и в летних конкурсных сезонах значатся представители Кузбасского областного педагогического института. Ещё бы: тот же «Первый снег» проводится в его стенах уже лет десять, так что опыт у студентов накоплен огромный. На этот раз они выставили команду новичков из 15 человек. Причём тридцать из них исполняли песню на немецком языке, которую по осени разучивали на занятиях. Из-за громкой музыки слов её было не разобрать, но в целом номер выглядел оригинальным. Почему? Потому что песенную часть фестиваля объективно обеднил однотипный набор современных отечественных песенок-однодневок с никакими словами и мелодиями, которым жить недели-полторы, и они исчезнут безвозвратно. Вопрос: ребята, а вам это надо? Можно и нужно ради развития хорошего вкуса «замахиваться» на чудесные романсы, на песни русские народные, балладные, цыганские, в конце концов! Как чудесно смотрелся в этот вечер юный пианист: первокурсник горнотехнического колледжа Владимир Пензев с короткой, но милой «Фантазией реминор»! Думается, по этому пути и стоит идти дальше в подборе номеров.

А вот танцевальная часть фестиваля была поразительнообразнее. Удачно вписалось в программу выступление юной циркачки Маши Пушкиной, показавшей чудеса грации и гибкости тела, а своими блестящими костюмом и реквизитом оправдавшей название номера - «Жемчужина». Отточенную технику, тонкость линий продемонстрировала в лирико-драматической композиции «Всплеск» Лиза Головко. Здесь зримо чувствуется школа высокого профессионального мастерства, созданная хореографами сёстрами Мариной и Надеждой Снежко в самом творческом на сегодня училище № 14. По всему, укрепится и городская школа КВН, в которую вливаются фестивалем первокурсники медицинского училища, филиала Томского государственного архитектурно-строительного университета, того же ПУ-38.

Приятно было смотреть на молодёжь, занятую большим и нужным делом. Радовало то, что сегодня она может заниматься творчеством в красоте: на прекрасно оформленной сцене, в дивных костюмах, представлять песни с подтанцовками, как настоящие большие артисты. Каким бы штампом ни показались эти слова, но подобные фестивали, праздники души - лучшая и самая что ни на есть наглядная агитация за здоровый образ жизни.

Е. НОСЫРЕВ.

Быстрый поиск верных решений

КонсультантПлюс новые возможности!

ООО "Компания ЛАД-ДВА" ул.Васильева, 1 тел.(256) 3-32-75, 3-32-98



Нередко на заседаниях административной комиссии, других мероприятиях родители задают вопрос: «Когда, как, с какого возраста наступает административная ответственность несовершеннолетних?». Публикуемые ниже материалы дают ответы на эти вопросы.

Административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет.

В соответствии с законодательством о защите прав несовершеннолетних Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях определяет подведомственность дел об административных правонарушениях комиссиям по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Остановимся на некоторых статьях Кодекса РФ об административных правонарушениях, которые чаще всего нарушают подростки.

Статья 20.1. Мелкое хулиганство

1. Мелкое хулиганство, то есть нарушение общественного порядка, выражющее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительным приставанием к гражданам, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества, - влечет наложение административного штрафа в размере от пяти до

десяти минимальных размеров оплаты труда или административный арест на срок до пятнадцати суток.

2. Те же действия, сопряженные с неповиновением законному требованию представителя власти либо иного лица, исполняющего обязанности по охране общественного порядка или пресекающего нарушение общественного порядка, - влекут наложение административного штрафа в размере от десяти до двадцати пяти минимальных размеров оплаты труда или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Статья 20.20. Распитие пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах

1. Распитие пива и напитков, изготавливаемых на его основе, а также алкогольной и спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта менее 12 процентов объема готовой продукции в детских, образовательных и медицинских организациях, на всех видах общественного транспорта (транспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения, в организациях культуры (за исключением расположенных в них организаций или пунктов общественного питания, в том числе без образования юридического лица), физкультурно-оздоровительных

и спортивных сооружениях - влечет наложение административного штрафа в размере от одного до трех минимальных размеров оплаты труда.

2. Распитие алкогольной и спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта 12 и более процентов объема готовой продукции на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах (в том числе указанных в части 1 настоящей статьи), за исключением организаций торговли и общественного питания, в которых разрешена продажа алкогольной продукции в розлив, - влечет наложение административного штрафа в размере от трех до пяти минимальных размеров оплаты труда.

3. Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо потребление иных одурманивающих веществ на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, а также в других общественных местах - влечет наложение административного штрафа в размере от десяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда.

Статья 20.21. Появление в общественных местах в состоянии опьянения

Появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения,

ЕСЛИ НАРУШИТЕЛЬ - ПОДРОСТОК

оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, - влечет наложение административного штрафа в размере от одного до пяти минимальных размеров оплаты труда.

Административное наказание является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях предупреждения совершения новых правонарушений как самим правонарушителем, так и другими лицами.

Очень часто у подростка возникают проблемы и даже вырастают до трагедий из-за того, что он не знает, куда обратиться в том или ином случае. Со всеми вопросами о лицах, вовлекающих детей в совершение преступления или антиобщественных действий, о родителях несовершеннолетних или иных их за-

коенных представителях, жестоко обращающихся с несовершеннолетними, а также о несовершеннолетних, совершивших правонарушение или антиобщественные действия, можно обратиться в инспекцию по делам несовершеннолетних по тел. 5-21-44.

И. ШУМАЕВА.

Начальник ПДН УВД, подполковник милиции, член комиссии по делам несовершеннолетних.

ПРОДАМ

двуухкомнатную, крупногабаритную квартиру с евроремонтом, в центре города. Кирпичный 4-этажный дом, 4-й этаж. Телефон 7-48-46.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Благодарю за лечение, внимание, чуткое отношение к пациентам и понимание их проблем, а также оказанную мне помощь докторов «Центр-СПИД»: невролога П.Д. Черных, психиатра-нарколога О.А. Юлдашева. Желаю успехов в труде и здоровью!

В. МИХЕЕВ.

Администрация и педагогический коллектив школы № 37 выражают глубокие соболезнования Людмиле Александровне Просвириной по поводу смерти её отца.

КОРМАН
Александра
Иосифовича

ВРЕМЯ ПЕРЕОФОРМИТЬ СУБСИДИИ

Приближается время массового переоформления субсидий на I полугодие 2007 года - с 16 декабря по 15 января.

Массовое потому, что из 8960 семей, получающих субсидию, 40% семей переоформляют ее с 1 января (более 3,5 тысячи семей).

В соответствии с п.

44 постановления Правительства Российской Федерации от 14.12.2005 № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» при предоставлении документов с 16-го числа до конца текущего месяца субсидия начисляется с 1-го числа следующего месяца, т.е. на январь 2007 года можно подавать документы с 18 по 28 декабря 2006 года.

Учитывая, что до 9-го числа предприятия, не работающие и многим проблематично будет

получить справку начисленной за декабрь 2006 г. зарплате в срок до 15 января, предлагаем переоформить свое право на получение субсидии на I полугодие 2007 года в декабре. Доходы при этом представляются за шесть месяцев, предшествующих месяцу обращения, т.е. за период с июня по ноябрь 2006г.

Накануне вашего посещения УСЗН хочется напомнить о тех изменениях, которые согласно новым нормативным документам стали применяться при назначении жилищной субсидии в этом году.

Одним из существенных изменений стало то, что заявитель должен представить доходы всех трудоспособных членов семьи. Отменено положение, когда можно было

к совокупному доходу семьи прибавлять прожиточный минимум для неработающего члена семьи и назначать субсидию.

Произошли изменения и в определении состава семьи. Так, согласно ст.ст. 31, 69 Жилищного кодекса, сожитель не относится к членам семьи и признать его членом семьи можно только по решению суда, иначе субсидия на него не назначается.

Также произошли изменения и в отношении членов семьи, которые зарегистрированы по данному адресу, но фактически здесь не проживают. С этого года исключать таких граждан из состава семьи запрещается, т.е. заявитель должен представить сведения о доходах всех зарегистрированных по данному адресу граждан, независимо от их фактического проживания.

Новым требованием является необходимость подтверждения степени родства всех членов семьи. Например, если по

адресу зарегистрированы внук с бабушкой, то необходимо представить

свидетельство о рождении родителя, если не совпадают фамилии - свидетельства о браках или о расторжении брака.

Коснулись изменения и назначения субсидии относительно собственников жилья, зарегистрированных по одному адресу, т.е. если в квартире зарегистрирован один из двух собственников, а другой зарегистрирован по другому адресу, то субсидия назначается только на долю, причитающуюся зарегистрированному собственнику.

Субсидии предоставляются гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг или при заключении и выполнении гражданами соглашений по ее погашению.

Обращаю внимание, что в случае неоплаты коммунальных услуг в течение двух месяцев под-

ряд назначение субсидии приостанавливается.

В заключение проинформирую горожан, что за 11 месяцев 2006 года субсидии получали в городе ежемесячно в среднем 9024 семьи. Средний размер назначенной субсидии составил 998,74 руб.

Выплачено субсидий на 98,3 млн. руб. Для сравнения, за 11 месяцев 2005 года было выплачено субсидий на 77,6 млн. руб., т.е. рост составил 21%.

Уважаемые получатели субсидий!

Просим вас оформить субсидию на I полугодие 2007 года в декабре 2006 года.

Для вас будут созданы максимально удобные условия приема документов.

Информация по тел. 3-22-70; 3-35-26.

Т. ФРОШКАЙЗЕР.
Начальник управления социальной защиты населения.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер»

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 5674

Адрес
редакции:
652500,
г.Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 5-11-79; по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 11.12.2006г.

Печать офсетная.
Заказ 3213
Цена в розницу - договорная.